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Profielschets nieuwe burgemeester

Tijdens de openbare raadsvergadering van donderdag 21
augustus is de profielschets voor de nieuwe burgemeester
vastgesteld door de gemeenteraad en aangeboden aan de
commissaris van de Koning in de provincie Fryslân, dhr.
A.A.M. Brok. De raadsvergadering is via onze website terug te
kijken.

De profielschets is digitaal beschikbaar, maar ook in geprinte
vorm. Deze is af te halen bij de balie van het gemeentehuis.
De vacature “Burgemeester Schiermonnikoog” wordt op 29
augustus aanstaande opengezet door de Provincie (publicatie
in de Staatscourant).

Op 19 september sluit de procedure.

Naar het nieuwsbericht en de profielschets

 

Start Soortenmanagementplan voor Vlieland, Ameland en Schiermonnikoog

De gemeenten Vlieland, Ameland en Schiermonnikoog werken
samen aan een Soortenmanagementplan (SMP). Dit plan
maakt het mogelijk om woningen en gebouwen te isoleren en
verduurzamen zonder schade aan beschermde diersoorten
zoals vleermuizen, zwaluwen en huismussen. Dankzij het plan
is aanvullend ecologisch onderzoek bij bepaalde (isolatie)
werkzaamheden niet meer nodig.

Waarom het Soortenmanagementplan?
De Omgevingswet beschermt dieren zoals vleermuizen,
huismussen en zwaluwen die vaak in woningen voorkomen.
Bij het verbouwen of isoleren van een woning is daarom vaak
onderzoek nodig om na te gaan of deze soorten geen last
ervaren. Dit kost tijd en geld.

Met het SMP neemt de gemeente dit onderzoek uit handen.
Door vooraf ecologisch onderzoek te laten uitvoeren en een
gemeentelijke ontheffing aan te vragen bij de provincie
Fryslân, kunnen inwoners hun woning voortaan isoleren en
verduurzamen zonder dat zij hier zelf nog een ontheffing voor
aan moeten vragen. De gemeentelijke ontheffing is tien jaar
geldig en maakt bepaalde werkzaamheden aan gebouwen
mogelijk, zolang dit op een natuurvriendelijke manier gebeurt.

Onderzoek op de eilanden
Ecologen brengen in kaart waar de beschermde soorten
verblijven en hun eten zoeken. Zo kunnen alternatieve
verblijfplaatsen worden ingericht voor de beschermde soorten.
Met het plan zorgen we voor bescherming en versterking van
soorten. Het kost maximaal twee jaar om het plan op te
stellen. Er worden namelijk in verschillende seizoenen
inventarisaties uitgevoerd door het ecologisch adviesbureau.

Planning
Het ecologisch adviesbureau Mateboer Milieutechniek voert de
onderzoeken uit en stelt de plannen voor de drie eilanden op.
Op Schiermonnikoog gaan we al snel van start. In augustus
begint Mateboer al met onderzoek naar vleermuizen. Het is
dus mogelijk dat u onderzoekers, gekleed in hesjes, ook ’s
avonds door het dorp ziet fietsen. Zij kijken vanaf de openbare
weg naar woningen. Voor de eilanden Vlieland en Ameland
begint het onderzoek in het voorjaar van volgend jaar.

 

Verbouwing terminal Schiermonnikoog

In de week van 25 augustus 2025 start de verbouwing en uitbreiding van de terminal op de veerhaven van Schiermonnikoog.
Bouwbedrijf R. Dijkstra voert de werkzaamheden uit, die naar verwachting tot na de kerstvakantie duren. Tijdens de bouw blijven
de veerdienst en sneldienst volgens dienstregeling varen, al kan er tijdelijk enige overlast zijn. De vernieuwde terminal krijgt
onder meer een nieuwe ingang aan de noordzijde, een nieuw (rolstoel)toegankelijk toilet, een ruimere wachtruimte en
toegangspoortjes die geopend worden met de Wagenborgpas of een ticket. Binnen enkele weken ontvangt u een huis-aan-huis
flyer met verdere details en een beeld van de nieuwe terminal. Tijdens de verbouwing vindt u meer informatie en updates via de
website van Wagenborg, www.wpd.nl en de social mediakanalen van Wagenborg Passagiersdiensten.

 

Scholen nemen hun intrek in LOC De Viermaster

De schoolvakanties zijn alweer bijna voorbij. Vanaf maandag 25 augustus gaan de leerlingen en docenten van de basisschool
van start in LOC De Viermaster. Kort daarna volgen ook het voortgezet onderwijs en de Schier Academy. De kinderen en
leidsters van de kinderopvang hebben al een paar weken kunnen proefdraaien. Ondanks dat nog niet alles volledig functioneert,
zijn ze al aardig gewend op hun nieuwe plek.

Inmiddels is deze week een start gemaakt met de sloop van de oude basisschool. De sloop gebeurt circulair. Dat betekent dat
het gebouw zo wordt afgebroken dat de materialen opnieuw kunnen worden gebruikt. Denk daarbij aan bijvoorbeeld ramen,
deuren, hout of staal. Die worden netjes losgemaakt en opgeslagen, zodat ze bij een ander gebouw of project weer kunnen
worden ingezet.

De komende maanden wordt ook gewerkt aan de herinrichting van de buitenruimte. Er komen toegangspaden naar de
hoofdingang en de ingang naar de kinderopvang, er wordt een fietsenstalling geplaatst en het speelplein zal worden aangelegd.
Op het terrein wordt een voorziening gemaakt voor de plaatsing van een batterij. Deze batterij is nodig om de school te voorzien
van voldoende stroom. Om ruimte te maken voor de batterij en de fietsenstalling zijn een paar weken geleden enkele bomen en
struiken verwijderd. Zodra de werkzaamheden zijn afgerond wordt in december nieuwe beplanting aangebracht.

Tijdens de bouw van de nieuwe school waren de parkeerplaatsen aan de F.H. Gasaustraat tijdelijk niet beschikbaar.
Omwonenden kunnen vanaf maandag 25 augustus weer gebruik maken van deze parkeerplaatsen.

 

Verkeersveilige veerhaven

Het college heeft het afgelopen half jaar met
belanghebbenden een schetsontwerp voor de verkeersveilige
inrichting van veerhaven Schiermonnikoog gemaakt. Het
uitgangspunt is dat langzaam verkeer en gemotoriseerd
verkeer gescheiden worden. De ruimte voor taxi’s en parkeren
wordt verkleind ten gunste van voetgangers, fietsers en een
eigen route voor de KNRM en ambulance. Ook is rekening
gehouden met de toekomstige kaartcontrole in de terminal van
WPD. De bushaltes en de fietsverhuur blijven vrijwel op
dezelfde plek. De fietsenstalling wordt verplaatst en uitgebreid.

Het college heeft op 19 augustus 2025 besloten om
‘Vlekkenplan nieuwe situatie veerhaven variant A’ verder uit te
laten werken. Voor het uitvoeren van het plan is aanvullende
subsidie nodig. Begin november valt het besluit of deze
subsidie aan dit project wordt toegekend. Daarna vindt
aanbesteding van de werkzaamheden plaats en kan de
uitvoering gepland gaan worden.

 

Blaas nieuw leven in uw tuinafval!

Heeft u een tuin? Wist u dat van uw tuinafval de eilander
boeren compost kunnen maken om dit vervolgens over het
land verspreiden? Iets waar niet alleen Kaatje de Koe heel blij
van wordt, maar wat ook bijdraagt aan een meer divers
bodemleven op het eiland. Doet u mee?!

Wij vragen alle eilanders hierbij een handje te helpen en het
overtollige tuinafval schoon aan te bieden bij een van de
tuinafvalplekken. Want schoon tuinafval betekent schone
compost en daarmee een schonere weide.

Voor meer informatie neem ook eens een kijkje op onze
projectpagina.

Dit project is mede mogelijk gemaakt door Regio Deal De Waddeneilanden. De Regio Deal
maakt verschil op het gebied van brede welvaart. Daar plukken inwoners, ondernemers en
bezoekers de vruchten van.

 

Huurwoning Martha Karststraat 19 beschikbaar

Er komt binnenkort een sociale huurwoning vrij waarop u zich
kunt inschrijven. Uw inschrijving moet vóór 8 september 2025
bij de gemeente binnen zijn. Martha Karststraat 19 is een grote
gezinswoning met 3 slaapkamers. Er wordt voorrang gegeven
aan huishoudens van minimaal 3 personen waarvan minimaal
één minderjarig kind. Komt u in aanmerking voor huurtoeslag?
Dan ontvangt u deze over de netto huurprijs.

Reageren
Om in aanmerking te komen voor deze woning, kunt u via
onze website reageren met het formulier ‘woningzoekende,
reageren op huurwoning’. U vindt dit formulier onder ‘direct
regelen’ of via het nieuwsbericht op onze website. Mocht u
hulp nodig hebben met het invullen van het formulier, dan kunt
u terecht bij de receptie van het gemeentehuis. U kunt alleen
reageren op deze woning als u ingeschreven staat op de lijst
van woningzoekenden. Tussen sluiting van de reactietermijn
en toewijzing van de woning zitten ongeveer twee weken. U
ontvangt bericht of de woning aan u is toegewezen of niet.

Toewijzen
De toewijzing van de woning door de gemeente wordt gedaan
op basis van voorrangs- en toewijzingsregels. Deze vindt u op
onze website: www.schiermonnikoog.nl/huren-van-een-
woning. WoonFriesland bepaalt of de woning definitief wordt
toegewezen en gebruikt daarbij het principe ‘passend
toewijzen’. Dit betekent dat de huur van de woning moet
passen bij het inkomen en de huishoudgrootte. In de
huurinkomenstabel ziet u in welke huurprijsklasse u in
aanmerking komt voor een woning.

Informatie over deze woning vindt u op onze website.

 

Militaire oefening

Van 8 tot en met 20 september zal de internationale oefening Falcon Leap plaatsvinden. Tijdens de oefening vliegen militaire
transportvliegtuigen laag boven een groot deel van Nederland. Vliegers oefenen het droppen van vrachtladingen en militairen
oefenen met parachutespringen. De kans bestaat dat u hier op het eiland ook geluidshinder van zou kunnen ondervinden.

 

Streekarchivaris in het gemeentehuis
 

De streekarchivaris is op woensdag 13 augustus aanwezig in het gemeentehuis. Voor het raadplegen van de gemeentelijke
archieven kunt u het beste vooraf een afspraak maken met de heer van het Streekarchief Noordoost Fryslân. Dit kan via e-mail
aan: g.kooistra@noardeast-fryslan.nl of telefonisch op het nummer 0519-298737.

 

Spreekuur WoonFriesland

De wijkconsulent van WoonFriesland is op donderdag 11 september aanwezig in het gemeentehuis. U kunt een afspraak maken
via tel: 088-9952016 of e-mail: frank.kenters@woonfriesland.nl

 

Inzameling Klein Chemisch Afval (KCA)
 

Op maandag 8 september haalt de chemokar het huishoudelijk klein chemisch afval op. De chemokar kan niet door smalle
straten rijden. Daarom vragen wij u de rode of groene bak aan een doorgaande weg te zetten. Na de route staat de chemokar
van 15.30 tot 16.30 uur op het parkeerterrein achter het gemeentehuis. Als uw bak om de een of andere reden niet is
opgehaald kunt u deze daar afgeven. Meer informatie vindt u op onze website.

 

Werk aan de Noordertoren

Medio september vervangt Rijkswaterstaat de verouderde radarinstallatie op de Zeeverkeerpost Schiermonnikoog
(Noordertoren). Dit is nodig om de veiligheid van het zeeverkeer rondom het eiland te verbeteren. Aannemer Equans Infra &
Energie voert deze werkzaamheden uit. De werkzaamheden staan gepland tussen 15 t/m 19 september of 22 t/m 26 september
2025, afhankelijk van de wind. In de week voorafgaand aan de werkzaamheden wordt een steiger op het bordes van de
vuurtoren gebouwd, wat tijdelijke hinder voor bewoners aan het Vuurtorenpad kan veroorzaken. Zo zal de weg korte tijd versperd
zijn. De aannemer informeert de bewoners aan het Vuurtorenpad per brief over de werkzaamheden.

 

Meet & Greet aan Zee met Surya van Loon en Mark Verdonschot

Op maandag 25 augustus ben je van harte welkom bij
Paviljoen Paal 3 voor een bijzondere Meet & Greet aan Zee.

Maak kennis met Mark Verdonschot, die 12.000 kilometer liep
voor zijn mentale gezondheid en voor de strijd tegen de plastic
soep en Surya van Loon, eilandbewoonster en
initiatiefneemster van de Jutterskast aan de Langestreek, ook
lid van het Jongerenberaad Waddengebied. Zij vertellen hun
verhaal en nodigen je uit om mee te denken over
duurzaamheid, verbondenheid en de kracht van jonge ideeën.
Surya verzorgt ook een miniworkshop dus neem vooral je
eigen jutvondsten mee, wie weet kan zij je op weg helpen om
je eigen souvenir te maken!

Praktische informatie:
• Maandag 25 augustus
• 19.00-21.30 uur
• Strandpaviljoen Paal 3
• Vrij entree
• Verplichte consumptie als dank voor gebruik paviljoen
• Leeftijd: Vanaf 12 jaar

FREIIA
Deze Meet & Greet aan Zee wordt georganiseerd in het kader
van FREIIA, een internationaal project waarin
Schiermonnikoog Nederland vertegenwoordigt. Samen met
eilanden uit Noorwegen, Zweden, Denemarken en Frankrijk
werken we aan duurzame innovaties die bijdragen aan een
circulaire economie.

Natuurmonumenten en gemeente Schiermonnikoog zijn
partners in FREIIA. Op Schiermonnikoog richten we ons
gezamenlijk op hergebruik van organische reststromen zoals
maaiafval, het ontwikkelen van duurzame souvenirs, het
stimuleren van innovatieve ondernemers en efficiënt
watergebruik. Hogescholen en universiteiten uit de vijf landen
ondersteunen het project met onderzoek en door studenten op
te leiden.

Wil je meer weten over het FREIIA-project? Volg deze link.

 

Spreekuur Aardgasvrij Eiland

Elke donderdag (met uitzondering van de feestdagen) van 9.00 tot 12.00 uur in het
gemeentehuis:

voor vragen over het project en over energie besparen;
voor hulp bij het invullen van formulieren voor het aanvragen van vergoedingen;
voor het bestellen en ophalen van spullen voor kleine maatregelen.

Bent u niet in de gelegenheid om naar het spreekuur toe te gaan? Dan kunt u
natuurlijk ook een mail sturen naar info@aardgasvrij-eiland.nl of bellen met
0519-53 50 99 en een afspraak maken voor een huisbezoek.

 

Het Iepen Mienskipsfûns (IMF) gaat weer open

Het Iepen Mienskipsfûns (IMF) biedt financiële steun aan
Friese inwoners voor projecten die de leefbaarheid en
samenhang verbeteren. Van 2024 tot 2027 is er € 12 miljoen
beschikbaar. In 2024 zijn 138 projecten gefinancierd. Voor
2025 is € 1,25 miljoen beschikbaar, verdeeld over vijf regio’s.
Aanvragen kunnen tussen 22 september en 16 oktober 2025
worden ingediend.

Meer details en aanvraagprocedures, vindt u op de website
van de provincie Fryslân.

Informatiebijeenkomst Streekkantoor Waddeneilanden
Streekkantoor Waddeneilanden komt, samen met het
Waddenfonds en de Regiodeal Waddeneilanden, in september
naar de Waddeneilanden. Tijdens de bijeenkomsten wordt u
geïnformeerd over de verschillende regelingen van het Iepen
Mienskipsfûns.

Op Schiermonnikoog vindt op 11 september van 20.00 tot
21.30 uur een informatieavond plaats. Op 12 september van
09.00 tot 12.00 uur wordt een inloopspreekuur georganiseerd.
De locatie is in beide gevallen Het Dorpshuis.

Nu al vragen? Stel ze gerust via de mail: eilanden@fryslan.frl

 

Zorg & Welzijn

Zorg en welzijn organiseert activiteiten voor ouderen die woonachtig zijn op Schiermonnikoog. Opgeven kan via 06-11747822 of
welzijn@schiermonnikoog.nl.

Happen en Trappen – Fietstocht met lekkernijen onderweg
De ouderenwerker, sportcoördinator en de Fietsersbond nodigen u van harte uit voor Happen en Trappen, een heerlijke
combinatie van fietsen én genieten van lekkere hapjes onderweg! Tijdens deze gezellige fietstocht van ongeveer 15 km ontdekt
u de mooiste plekjes van Schiermonnikoog. Onderweg maakt u drie smakelijke tussenstops bij verschillende restaurants, waar u
steeds culinair verrast wordt. De route voert door het dorp en het bos, ideaal om samen actief én ontspannen te genieten van de
natuur en het samenzijn.

Alle vervoermiddelen op wielen zijn welkom: e-bikes, gewone fietsen, scootmobiels en sit go’s.

• Datum: Dinsdag 9 september
• Tijd: Start om 11:00 uur
• Vertrekpunt: Willemshof
• Deelname: Gratis

In de ochtend brengt de Fietsersbond twee driewielers mee, die tussen 10:45 en 11:45 uur beschikbaar zijn voor een proefrit.
Daarnaast is er, net als bij eerdere bijeenkomsten, de mogelijkheid voor deelnemers zonder fietsspiegel om deze kosteloos te
laten monteren. Aanmelden kan tot en met donderdag 4 september via b.scheper@schiermonnikoog.nl of 06 -11747822 (Brenda
Scheper).

Beklim het stalen ros en trap gezellig met ons mee!

 

Bekendmakingen

Alle officiële publicaties zijn gepubliceerd via de website www.officielebekendmakingen.nl

Evenementenvergunning

Schiermonnikoog– Melding voor een huwelijksfeest met DJ op 30 augustus 2025 te Schiermonnikoog

 

Agenda

27 augustus De streekarchivaris komt op het eiland

2 september Informatieve bijeenkomst Raad

8 september Inzameling Klein Chemisch Afval (KCA)

11 september Inloopspreekuur WoonFriesland

11 & 12 september Streekkantoor Waddeneilanden komt naar het eiland

16 september Raadsvergadering

 

U ontvangt deze nieuwsbrief omdat u via onze website heeft aangegeven deze nieuwsbrief te willen ontvangen. U kunt uw abonnement op deze nieuwsbrief opzeggen door een e-

mail te zenden naar postbus20@schiermonnikoog.nl o.v.v. opzeggen nieuwsbrief.
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